
Ερωτηματολόγιο Πυροσβεστικής 

 

1. Έχει κινδυνεύσει ποτέ η ζωή σας; Σκεφτήκατε τη δική σας ζωή ή τον συνάνθρωπο; 

Φυσικά έχω κινδυνεύσει σε πολλά περιστατικά, εγώ μαζί με την ομάδα μου. Κανείς από την ομάδα 

δεν αφήνει πίσω τον συνάδελφο, πάντα υπάρχει συνεργασία και επικοινωνία από τον ασύρματο και 

αυτή η ενδοεπικοινωνία με την δόνηση (που σας έδειξα δια ζώσης) και τον ήχο που ακούς όταν 

κάποιος συνάδελφος έχει να κινηθεί περίπου 10 δευτερόλεπτα. Έτσι ξέρουμε ότι ο οδηγός που 

έχει τον πομπό στην άλλη άκρη στο αυτοκίνητο θα έρθει να μας βρει αν κάτι συμβεί. Η ζωή μου, 

οι σκέψεις για την οικογένειά μου, ότι μπορεί να μην γυρίσω σπίτι μετά τη δουλειά αυτή, είναι κάτι 

που δεν είναι εντονότερο από την ζωή που πρέπει να διασωθεί, άνθρωπος ή και ζωάκι, διότι και 

ζώα απεγκλωβίζουμε συχνά. Επομένως, όχι, η ζωή των άλλων είναι πάνω από όλα, είναι το 

καθήκον μας. 

2. Χρειάζεται ειδικές γνώσεις ή πτυχίο για να εισαχθείς στο Πυροσβεστικό Σώμα; 

Πρέπει με πανελλαδικές εξετάσεις να εισαχθείς στη Σχολή Αξιωματικών και Πυροσβεστών της 

Πυροσβεστικής Ακαδημίας. Νομίζω έχουν φέτος περίπου 17.000 μόρια και αφού μπεις και 

αποφοιτήσεις δεν είναι αρκετά εύκολο να απορροφηθείς στο σώμα καθώς δεν γίνονται πολλές 

προσλήψεις αν και πρέπει να γίνονται κάθε χρόνο, οι ελλείψεις είναι πάρα πολλές. Η Σχολή, 

δηλαδή η Πυροσβεστική Ακαδημία, είναι ισότιμη με τα ιδρύματα κάθε Πανεπιστημίου στην 

ανώτατη εκπαίδευση και η φοίτηση διαρκεί 4 χρόνια. 

3. Ως ποια ηλικία παίρνετε μέρος στις κατασβέσεις; 

Είναι ένα αρκετά “κουρασμένο” επάγγελμα θα λέγαμε. Τι εννοούμε με αυτό; Ότι ως τα 62 με 63 

είμαστε μάχιμοι όλοι, δεν υπάρχει ειδική θέση ή πόστο σε γραφείο. Είμαστε στις επάλξεις και 

συνεχίζουμε ως τη συνταξιοδότηση που είναι ίδια με όλους τους δημόσιους υπαλλήλους. 

4. Πόσες ώρες δουλεύετε την ημέρα; 

Κανονικά υπάρχουν 3 βάρδιες καθημερινά που διαρκούν 8 ώρες, πρωί απόγευμα και βράδυ. Το 

χειμώνα τα ωράρια αλλάζουν σε σχέση με το καλοκαίρι, καταλαβαίνετε για ποιο λόγο. Υπάρχει 

ενεργό τηλεφωνικό κέντρο 24 ώρες το 24ωρο καλώντας στο 199. 

5. Σας αρέσει η δουλειά σας και γιατί; 

Μου αρέσει πολύ και δεν θα έκανα κάτι διαφορετικό στη ζωή μου. Η προσφορά και το αίσθημα ότι 

βοηθάω κάποιον άνθρωπο σε δύσκολη κατάσταση, όποια κι αν είναι αυτή είναι το σημαντικότερο, 

η πιο μεγάλη ανταμοιβή. Είναι δύσκολο, ναι, αλλά εκείνη την ώρα της δράσης δεν σκέφτεσαι 



κούραση, ξενύχτι και δεν υπάρχει χρόνος να αλλάξεις γνώμη. Χρειάζεται να είσαι σκληρός με τις 

εικόνες, την πραγματικότητα που αντικρίζεις καθημερινά, γιατί σώζεις μια ζωή. 

6. Πώς ένας απλός πολίτης μπορεί να γίνει εθελοντής πυροσβέστης; 

Γίνεται ο καθένας ο οποίος προσφέρεται να είναι μαζί μας την ώρα της κατάσβεσης, γιατί κυρίως 

στις πυρκαγιές το καλοκαίρι χρειαζόμαστε χέρια και ανθρώπους. Αν με ρωτάτε προσωπικά, δεν 

θα έπρεπε να μπορεί να γίνει ο οποιοσδήποτε εθελοντής. Κατά τη γνώμη μου θα ήταν καλό να 

υπάρχουν όρια στην ηλικία και να μην έρχονται με τη σαγιονάρα για παράδειγμα! Καταλαβαίνουμε 

ότι θέλουν να βοηθήσουν και ευχαριστούμε, διότι έχουμε μεγάλη ανάγκη προσωπικού και γενικής 

στελέχωσης, αλλά ας σκεφτούν πιο πρακτικά ορισμένοι, όπως ότι αν είσαι 70 ετών, είσαι αρκετά 

αδύναμος σε φυσική κατάσταση και μπορεί να κινδυνεύσεις. Υπάρχει ρίσκο να χάσει ο κάθε 

εθελοντής τη ζωή του και αυτό μοιάζει γενναίο, αλλά δε θέλουμε κι άλλα θύματα επειδή δεν 

έχουν την κατάλληλη προστασία. 

7. Στο νομό μας πόσους εθελοντές πυροσβέστες έχουμε κατά την καλοκαιρινή περίοδο; 

Στο νομό μας οι εθελοντές είναι πολλοί και έρχονται ενισχύσεις και από άλλα σώματα κάθε φορά 

που τις χρειαζόμαστε. Το καλοκαίρι ήταν και φέτος δύσκολο και εμείς χρειάστηκε να πάμε στη 

Ρόδο και στην Εύβοια, και ταυτόχρονα καιγόταν το βουνό μας εδώ κοντά. Δεν υπάρχει ακριβής 

αριθμός εθελοντών, έχουμε μια αναλυτική λίστα με στοιχεία αυτών που προσφέρονται κάθε 

καλοκαίρι και τους ειδοποιούμε αναλόγως. 

8. Ποιο είναι το πιο δύσκολο περιστατικό που έχετε αντιμετωπίσει; 

Είναι πάρα πολλά, αλλά θα έλεγα και το ξεχωρίζω αυτό διότι χάθηκε συνάδελφος. Με είχαν 

περικυκλώσει οι φλόγες στην Εύβοια το 2009, φαινόταν να είχε χαθεί ο έλεγχος λόγω των 

ανέμων και με τον τότε διοικητή μου ήρθαμε σε δύσκολη θέση. Όμως νιώθω τυχερός που 

τελευταία στιγμή ήρθαν συνάδελφοι και με τραβήξανε. Όμως δεν μπόρεσα να βγάλω τον φίλο μου, 

τον συνάδελφο τότε... είναι πολύ δύσκολο, δεν θα το ξεχάσω ποτέ, όπως και κάθε φορά που 

χάνεται ένας πυροσβέστης εν ώρα υπηρεσίας, ακόμα και δια αέρος. Φέτος τον Ιούλιο χάθηκαν νέα 

παιδιά σε κατάσβεση την ώρα που πετούσαν με το πυροσβεστικό ελικόπτερο στη Εύβοια. Στα 

ξαφνικά, δεν μπορείς να το προβλέψεις, δεν μπορείς να το αποφύγεις, καθώς προσφέρεις τα 

μέγιστα εκείνη την ώρα για τον τόπο σου, για όλους. 

9. Ποιο είναι το πιο αστείο περιστατικό που έχετε ζήσει; 

Τι να πρωτοθυμηθώ! Νομίζω κάθε κλήση που κάνει στο τηλέφωνό μας ένας ηλικιωμένος 

άνθρωπος, μια γιαγιά, ένας παππούς, καταλαβαίνουμε ότι δεν είναι άμεση ανάγκη, αλλά θέλουν 



την προσοχή μας και την προστασία γενικά. Για παράδειγμα, μια γιαγιούλα κάλεσε και ζήτησε να 

της κουβαλήσουμε κάτι που δεν μπορούσε ή μια άλλη φορά μας περιγράφανε διάφορα πράγματα 

που ίσως δεν έγιναν έτσι όπως τα παρουσιάζανε και φάνηκε αυτό όταν πήγαμε σπίτι του παππού 

και της γιαγιάς. Πάντα πάμε σε κάθε τηλέφωνο και με ευχάριστο τρόπο, όπως στα περιστατικά 

που είπα, αντιμετωπίζουμε τους πολίτες. 

10. Σε περίπτωση εγκλεισμού μας ή εγκλωβισμού μας τι μας συστήνετε να κάνουμε; 

Πολύ ωραία ερώτηση! Μιλάμε εδώ για τα μέτρα πρόληψης που κάθε πολίτης πρέπει να ξέρει και 

να τα ακολουθεί. Η μεγαλύτερη συμβουλή που πρέπει να σας δώσω και το λέω σε όλους, είναι η 

ψυχραιμία. Ναι, η ψύχραιμη και ήρεμη κατάστασή μας μπορεί να αποτρέψει οποιοδήποτε λάθος ή 

πιθανό τραυματισμό μας στο σημείο του εγκλωβισμού. Περιμένουμε την επέμβαση της 

Πυροσβεστικής, αφού έχουμε καλέσει και δεν κάνουμε σπασμωδικές κινήσεις. Όλο το προσωπικό 

του σώματος έχει εκπαιδευτεί για αυτές τις καταστάσεις και ξέρουμε πως να το χειριστούμε. 

Χρειάζεται συνεργασία και όχι πανικός. Πολύ βασικό να μην αγχωθούμε και να περιμένουμε 

βοήθεια. 


